

Megjelenik
mindenkedden.

A lap szellemi részét illető közlemények
a szerkesztőhöz (Kovács-utca, 16. sz.)
intozendók.

Bérmontellon leveleket nem
fogadunk el.

Kazifratokat nem adunk vissza.

Előfizetési feltételek:

Egyes évre 6 ft
Fél évre 3 " "
Negyed évre 1 " 30 kr.

HIRDETÉSEK DÍJA:

öt hasabos petit sor 5 kr.

NYILTIER:

három hasabos petit sor 15 kr.

KASSA és VIDÉKE

POLITIKAI ÉS VEGYESTARTALMU HETILAP

A SZEPESI GAZDASÁGI EGYESÜLET KÖZLÖNYE.

Az előfizetési pénzek és hirdetési díjak,
általában a lap anyagi részét illető köz-
lemények a kiadó-hivatalhoz (Pannonia
könyvnyomda és kiadó-részvénytársaság
intezendők.

Hirdetményeket elfogad:

Hausenstein és Vogler Budapest, Bécsben, Berlinben, Münchenben, maj-
mai Frankfurtban, Stuttgartban, Ham-
burgban és Berolin. *Masse Rudolph*
Bécsben, Pragában, Münchenben, Ham-
burgban, Zürichben, majmai Frank-
furtban, Strassburgban, De l'Inben, Zü-
richben, Barszabau és Zürichben
Lang L. nemzetközi hirdetési irodája
Budapestben. *A. d'Almeida* Madrid, *trava*
Stuttgartban. *A. d'Almeida* Hamburg-
berlinben. *Fort* és *W.* Lipsziban.

Egy külföldön élő tudós hazánkja.

Szerencsések voltunk oly adatokhoz juthatni, melyekből kiviláglik, hogy — amint már nem egyszer történt — ezuttal is van a külföldön egy magyar, kiről — ámbár mint tudós a legjobb hírnévek örvend és a legnagyobb tiszteletben részesül, — itthon vagy épen semmit sem, vagy minél kevesebbet tudhatunk.

Igaz, hogy ennek nem épen mi vagyunk közvetlen okai.

Am azért, ha, bár csak véletlenül is, ilyen, a magyar névre és nemzetre becsületet hozó férfiúról tudomást szerzünk, ne kelljen-e örülnünk fölötte és megszünik-e azért az ő iránta tanusított becsülés és kitüntetés egyszersmind nemzetünk becsülése és kitüntetése is lenni?!

Becsületére vált szülőföldének, hazájának és mi büszkék lehetünk reá.

Ilyen férfiú a fiatal, még csak 28 éves tudós, dr. Felbermann Henrik. Született Szabolcsmegyében, Mándokon, mely mezőváros tudvaleg a Forgách-család uradalmi egyikének feje, Forgách Kálmán gróf birtoka.

Felbermann szegény szülőktől származott; 14 éves korában nemzetétől és hazájától elszakadt; nekiment a nagyvilágnak mint sokan, — a többi közt Andersen János Keresztély is, — akik aztán európai hírnévre szert tettek.

Dr. Felbermann kitünő orientalista, aki ezenfelül a divatozó európai nyelvek sorából hat művelt nyelven egyenlő ügyességgel ír s beszél; műveltsége, képzettsége és tapasztalatai, terjedelmesek, alaposak; 14 esztendei vándorlásában az európai országok közül a legelsőben a politikai, irodalmi és művészeti világ legtanultabb és legérdekesebb kiváló egyéniségeivel találkozott és ismerkedett meg, névszerint Berlinben, Páris- és Londonban s. t. b.

Hosszabb időn át az igen kiváló ironőnek, George Sand-nak, akinek nagy örömeire szolgált, hogy fölhasználhatta ünnepeit művei számára a tudós férfiúnak hajdani keleti népeletre és szokásokra vonatkozó alapos mély ismereteit, munkatársává; nemkülönben a szép és ritka-képesű Gauthier Judittal, Gauthier Theopile leányával, „Le service d'un ami” című szindarabot szerzett, mely csak nemrégiben a párisi „dela tour d'Auvergne”-színházban igen nagy tetszés közt adatott.

Legközelebb is levelet kapott Judittól, melyben az értesíti Felbermann, hogy az ő közös újabb művök, a történeti tárgyú, „Bethar utolsó napjai, vagy Bar Kozibie zsidó király” című elbeszélések rövid idő múlva világot lát a „Rappel”-ben s egyuttal 1500 francot küldött neki, a munkáért őt megillető tiszteletdíj egyik részlete fejében.

Örömlőnkre szolgált értesülhetni arról, hogy a magyar születésű férfiú, — ki magát idegen földön annyira kitüntette, aki csak nemrég is a svéd királyi udvarnál, Stockholmban, a legszivesebb fogadtatásban részesült és aki jelenleg Lon-

donban az értelmiség legelőkelőbb köreiből forog és egyuttal „Belial” című elbeszélésén dolgozik, mely jelentékeny és sokat-igerő, érdekes művéből minap, midőn őt Afghanistan fejedelme, dr. Birch Sámuellel, a fejedelem kebelbarátjával, aki az egyiptomi és assyriai régiségek brit muzeumának igazgatója és a londoni japáni követség titkárával, Michinori Nagasakival meglátogatták, ezek kértére egyes részleteket olvasott fel.

Ismertetésünk befejezéseül megemlítjük még azt is, hogy Browning György, angol tudós, — aki Európa távoli részeiben oly sokat utazott és kivált Islandról és a Skandináv-félszigetről néprajzi szempontból, nemkülönben Italia elveszett Herculánuról és Pompeiről annyit írt — magyarországi látogatása is dr. Felbermann szíves unszólása- és baráti tanácsának köszönhető. Pedig Mr. Browning, aki népünket, nyelvünket magán- és közviszonyaink sajtásáig nagy szorgalommal s behatóan tanulmányozza, eddigi munkálkodásából ítélve, mindenesetre jelentékeny szolgálatot fog tenni honunknak azért, hogy hazájába visszatérte után nyilvános felolvasásokban és saját tapasztalataira fektetett írásbeli közleményeiben, saját honfitársai és nyugati Európa szemei előtt kellő világitásban fogja feltüntetni és megértetni az, európaszerte bizony sok tekintetből még nem eléggé ismert, másrészt meg sokban félreismert magyar nemzetet.

— w —

A helyzet.

— *A min. elnököt és a pénzügyministert, kik 23-án reggel ismét Bécsbe utaztak, mint a „P. N.” értesül, holnap várják vissza Budapestre s ennek következtében késnek a magy. ministeri kinevezési okmány közzététele is. A kereskedelmi tárcza még egyelőre a közoktatási tárczával egy kézben marad.*

— *Az új bankkegyezésről szóló törvényjavaslat szövegezése, különösen pedig a bankstatumok szerkesztése több heti munkát igényelvé, ez ügy valószínűleg csak áprilisban fog a két parlament elé kerülni.*

— *A bécsi haladási club 22-i ülésén Fux képviselő a többi közt így nyilatkozott: „A dualistikus bank a mi költségünkön épül fel. Ha egyuttal Magyarország politikai praepotentiaját le nem nyomjuk: mi adjuk nekik a pénzt nagyratörő terveik valóítására, melyeket eddig azért nem érvényesíthettek, mert nem volt pénzük. Szomorú alkotmányosság lenne az, mely Tisza és Andrássy diszertációjától függ. (Lám, lám mire nem vágyik a német-sógörök foga. Mindez intőjelül szolgálhat arra, hogy résen legyen a magyar!)*

— *Az osztrák urakháza tagjainak f. hó 23-i értekezlete a kiegyezésre nézve a következő határozatban állapodott meg. Az urakháza nem érzi magát indíttatva, hogy a kormány által a felügyelő tanácsot illetőleg megállapított javaslatot a jelen pillanatban elfogadhatannak tartsa. Az alkotmánypárt 24-i értekezlete pedig Herbst indítványára kijelentette, hogy — míg különösen a bankalkormányzók kinevezésének módjára vonatkozó kérdést nyíltan jelenti ki, „egyebekben a fötanácsnak a kormány által bejelentett összeállítását magában véve nem tekinti elfogadhatannak.” — *E szerint a bankkiegyezés végre valahára a két kormány között talán tényre válik.**

— *A hatalmak egymás között — állítólag megállapodtak, hogy a török-ügyekbe mindaddig avatkozni nem fognak, míg constatalva nincs, hogy a porta képtelen a kilátásba helyezett reformokat*

valósítani; egyuttal Oroszország is kijelentette volna, hogy az ő részéről *isolált* eljárásról szó sem lehet.

— *Szerbiában a kormány a szkuptsinába való választásoknál mindenütt nagy reszességet szenvedett. Ugylátszik ezen körülmények egyik biztosítékát képezi annak, hogy a béke — Szerbia és a porta között létrejön.*

— *Szerbia — dacára a kedves híreknek, melyek a szerb-török bekeakudozását érkeztetik — erélyesen folytatja hadi készülődését.*

— *Az orosz hadsereg Lowánál, Skuljanenál és még hat ponton fog a Pruthon állni. A híd-készülékek már helyszínen vannak.*

— *A montenegrói fejedelmet az angol kormány rá akarja bírni, hogy mondjon le a területi kiegészítésről, hogy a béke létrejöhesse. Monson angol főcensul estinjei tartózkodása állítólag ezen kérdéssel van kapcsolatban.*

— *Egy francia lap konstantinápolyi jelentése szerint Törökország, tekintettel pénzügyi viszonyaira, kénytelen lesz megkezdeni a háborút. — A „N. W. Tagblatt” pedig azt jelenti, hogy a cár e hó 27-én (tehát ma) manifestumot intéz népeire, mit rögtön követ a hadizenet s az orosz sereg átlépi a Pruthot.*

— *A „Roma” című lap szerkesztőjének találkozója volt Midhat pasával, mely alkalommal Midhat kijelentette legyen előtte, hogy az orosz-török háború közvetlen küszöbön áll; a hadjárat Törökországra nézve kedvezőn fog kiütni; kitör az általános háború; Francia és Angolország Törökországnak fognak kedvezni.” Midhat ezentul azon nézetet is kifejezte, „hogy a mostani bonyodalmat Bismarck okozza, ki azt akarja, hogy Ausztria a szláv tartományok felé terjeszkedjék. Oroszország más török tartományokat anectálhasson, Németország pedig megnagyobbodjék.”*

— *Angol államférfiak nyilatkozatai nem egy támpontot nyújtanak az angol kormány jövő politikájára nézve Törökországgal szemben. Derby szerint a kormány nem várja tétlenül a jövőt s első sorban a portát arra törekszik bírni, hogy Szerbiával és Montenegroval lehetőleg gyorsan békét kössön. Salisbury reményli, hogy a dolgok akkép fognak alakulni, hogy az Anglia és Törökország közti hagyományos szövetség ismét fel fog éledni. Beaconsfield az ozmán birodalom integritását s függetlenségét emlegeti, melyre nézve az angol kormány kebelében nézeteltérés nincs. Ugylátszik, hogy az angol kormány az európai helyzet legújabb alakulásával szemben módot keres arra, hogy Törökország integritása és függetlensége a conferentia sikertelensége dacára az ő befolyása és hatalma által megerősítették és biztosították.*

— *A német birodalmi-gyűlés f. hó 22-én történt ünnepélyes megnyitáskor a császár, trónbeszédében, a keleti ügyekre nézve fájdalommal fejezte ki afölött, hogy a conferentia nem volt képes a portát oly engedményekre bírni, „melyek az európai hatalmakat az emberiség és béke érdekében a jövőre nézve megnyugtatták volna”; hangsúlyozta a béke megővését még az esetre is, „ha nem teljedik is azon remény, hogy a porta önként életbelépteti a keresztény alattvalóival való bánásmód reformját . . . ; a kormány — ugymond — törekedni fog az európai béke s legkivált a szövetséges és barátságos kormányokkal való jó viszonyok fenntartására és megerősítésére.”*

Városi élet.

A f. hó 22-én tartott városi közgyűlésen

1. Schwarz Vince indítványára, az építkezési szabályok, tisztába-hozatal, kiegészítés és határozott megállapítás végett, az építkezési és jogügyi bizottságokhoz áttétetni rendeltettek.

2. Közigazgatási bizottsági tagul, Aranyossy László helyébe, Vashegyi — szinügyi bizottsági tagul pedig Koch Lajos városi törvényhatósági bizottsági tagok választottak meg.

3. Leszkovics Andrásnak a polgármester részéről arvaügyi előadól történt helyettesítése jóváhagyott.

4. A kassa-ujfalusi földék bérlere Wirkmann Dávidra ruházattal határozott.

5. Az 1877-re vonatkozó költségelirányzat a pénzügyi bizottságnak a tanács által is elfogadott véleményes javaslata szerint megállapított, azon különbséggel mégis, hogy a zékesegházra vonatkozólag törülni javasolt 4000 frt és a Hunyady-utca névze ezáltal mellőzött indítványozott költségfedezeti összeg a költségvetésben mint előirányzott kiadás tényleg fentartassanak.

6. Wirtschafter Rozália születésű oklevele kihirdetett.

7. Kovalkovics Istvánnak a köresmáltatási jog megadatni határozott.

8. Geiger Henrik a polgárok sorába felvett.

9. A történelmi társulat köszönő irata a jövő-évre való meghívásért — tudomásul vétetett s a további intézkedéssel a tanács megbízott.

10. Schwigut Ferenc és Barts Pál irnokoknak 3 havi fizetések előlegeztetni határozott.

11. A közmunka - váltási díjak megállapítottak.

12. A regale bérlőkkel való egyezkedés iránt a jogügyi bizottság véleményes javaslat - adására utasított.

13. Katasteri járási-bizottsági rendes tagul Vashegyi, póttagul Fiedler Károly megválasztottak.

Kassai önkéntes tűzoltó-egylet.

A nevezett egylet rendes évi közgyűlését f. hó 18-án tartván, azon, az egylet parancsnoka, Ganzer Ede a következő jelentést tette az egylet lefolyt évi működésére s más egyéb érdekes mozzanatokra nézve:

Tisztelt bajtársak! Ma, midőn az egy évvel ezelőt becses bizalmuk folytán reám ruházott főparancsnoki tisztet alapszabályaink értelmében önök kezébe visszautadni kötelességem parancsolja, készítem érzem magamat egyúttal az egylet technikai tere való működéséről is következőkben számolni.

Mint tudják, a törzstagok 3 évi szolgálati határideje mult év kezdetével lejárván, miután további szolgálatra újból szervezés és fogadalm letétele nélkül hallgatólak senkit kötelezni nem lehetett, újból szervezkedni kellett, mely célból a lapokban általános felhívás közzétételével, mindenki felszólítva lett, hogy ha netalan az egylet tagjává lenni kívánna, aziránt a parancsnokságnál kitett felavatási névjegyzékbe magát beírni sziveskedjék.

E felszólítás nyomán 89 jelentkeztek,	
kikből felvettett	68, elutasítva lett 21
maradt	68
Az év folytán kilépett 23	
kilépettett 2	
meghalt 2	27

Az év folytán szaporodott 41
minél fogva 1876. dec. végével állományunk volt 62

12. ruha hiányában, eddig felvehető nem volt. Tüzesetek: A riadók összes száma volt 38, és pedig januárban 7, februárban 2, márciusban 6, áprilisban 5, májusban 2, júniusban 1, júliusban 5, augusztusban 1, szeptemberben 1, októberben—novemberben 4, decemberben 4.

Fedélűz volt az Erzsébet-városban 3. Ferencvárosban 3. Falun 3. Kéménytűz 13 és pedig 12 a belvárosban, 1 a Józsefvárosban. Szobátűz 1 a belvárosban. Boltitűz 1 a belvárosban. Raktártűz 1 a belvárosban. Pincetűz 6 és pedig 4 a belvárosban, 2 az Erzsébet-városban. Padlástűz 2 a belvárosban. Trágyatűz 3 és pedig 2 a belvárosban, 1 a József-városban. Takarmánytűz 1 a Józsefvárosban. Vakriadó 1.

A tüzesetek legveszélyesebbike volt a löporalmi robbanás, melynek áldozatul 5 ott dolgozó ember esett, és a keményítő-gyári tűz, melynek egyes részleteit nemesak a helybeli, de a bécsi lapok is figyelemre méltatták.

Hogy valamennyi tüzesetknél kötelességünket teljesítettük, ezt igazolják azon többrendű elismerési nyilatkozatok, melyekben egyletünk a lapok útján részesült, és mely nyilatkozatok a legjobb jutalmunk. Szolgáljanak ezek jövőre is buzdításul azon nemes cél elérésére, mely után törekszünk és mely nem egyéb, mint az, megvédeni minden egyes ember, és ebből kifolyólag a nemzet vagyonát a tűzvesztől, és kiérdemelni ez által polgártársaink bizalmát, szeretetét.

A tüzesetek indoka szokás szerint kipuhatolható nem volt, habár 1 esetet kivéve, mely villámsújtás által keletkezett, bizony állíthatni, hogy vigyázatlanságból eredtek.

Biztosítások: A biztosítási társaságoktól kapott kivonatok szerint, kivéve az „Azienda Assicuratrice”, melytől megkeresésünk dacára, sem a mult, sem a folyó évben a kellő felvilágosítást nem kaphattuk, — biztosítva voltak a következő, vész által érintett tárgyak, u. m.

Az első magyar általánosnál: A keményítő-

gyár építménye 24000 frt erejéig; a Nord-Britisch and Mercantile: 2. Rupp asztalos, béka zug 9. szám 2400 frt erejéig; a Dunánál: 3. a) keményítő gyár készlete 16604 frt, b) Hudák András 1500; a Riunione Adriaticánál: 4. a) Br. Schell ó nagysága béka-zug 9. szám 1000 frt, b) Moll ur istállója 500 frt, c) Berger Armin cséplőgépe 2500 frt; Pesti biztosítási társaságnál: 5. László Ferenc 3280; az Azienda Assicuratrice: 6. Soltész János 3272; az összes biztosított összeg tesz 55056 frt: — fizetve lett az 1. alatti tétel után 13500 frt; 2. a. t. u. 232 frt 19 kr.; 3. a) a t. u. 5387 frt 43 kr., b) a. t. u. 671 frt 68 kr.; 4. a) a. t. u. 657 frt 5 kr., b) a. t. u. 279 frt 65 kr., c) a. t. u. 2065 frt; 5. a. t. u. rongálási kár fejében 80 frt; 6. a. t. u. semmi, mert per alatt áll az ügy. Együttess tényleges kár 22873 frt — kr. (Vége köv.)

V e g y e s e k .

— A m. kir. igazságügyminister Zimmermann Dávid sztrókói járásbírói irnokot a tornai — és Husznay Sándor tornai kir. járásbírói irnokot a sztrókói kir. járásbíróshoz — saját kérelmükre áthelyezte.

— A m. kir. igazságügyminister Osovsky Pál késmárki kir. járásbírói díjnokot az ó-lublói kir. járásbíróshoz irnokká nevezte ki.

— A kassai ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Glücksman Samu kassai lakos, ügyvéd, elhalálása folytán a kamara lajstromából kitöröltetett s irodájára nézve gondnokul Kúszely József kassai lakos, ügyvéd, nevezetett ki.

— A helybeli jogakadémia könyvtárának e napokban ritka vendége volt. Mr. George Browning angol tudós és költő tisztelte meg látogatásával. Nagy gyönyörrel szemlélte a könyvtár régiségeit s különösen érdeklődött a történelmi szakmunkák iránt. Otlele emlékeként nevét s „To Hungaria” című emléksora itkta be a látogatók könyvébe. Mr. Browning ezúttal ide, Kassára, Szalánczról jött, hol őt a Forgách-család igen vendégszeretőleg fogadta; részt vett ott egy sikeres vaddisznó-vadászaton is, mennyiben azon alkalommal három ilyen vad lövetett. Browning úr innét Jászóra rándult s pár nap múlva még egyszer körünkbe érkezik.

† A szép, jó és igaz eszméinek egyik hű bajnokát vesztítettük el e napokban Novelly Józsefnek, honvédőhadnagy és költő, kit f. hó 24-én kísért ki városunk közrészvéte végső nyugalma helyére. A megboldogult azon ritkák egyike volt, kik tehetséggel, ismeretek bőségével rendelkezve és sokat munkálva, mindvégig megmaradnak a szerénység legszebb diszében. Ő sokat fáradozott, sokat írt és dolgozott; szíve, jelleme, tevékenysége, tette mutatta, mit ér, szóval férfi volt a szó nemes értelmében. — Legyen áldás emlékének!

— Hunyady Margit kedvenc művésznőnk mára hirdetett jutalmi játéka „A kártyavetőnő” ezúttal elmarad; helyébe a Mohamed Ibrahim vezérlete alatt tizenegy személyből álló arab-, török- és szerceesen-társaság ma es holnap történő felléptére hívjuk föl a közönség figyelmét.

— Soldosné asszony végre városunkat is szerencsételti föllépésével. Március 2-ától kezdve 6 előadásban fogja gyönyörködtetni színház-látogató közönségünket. A darabok, melyekben föllépő „Tündérlak Magyarhonban”, „Angot”, „A falu rosza”, „Ripacsos Pista dolmány”, „Betvár kendője”, „Egy nő, ki az ablakon kiugrik”, Soldosné Lujza asszony művészi hírneve sokkal ismertebb széles e hazában, semhog azok, kik még nem látták és hallották, elmulaszthassák a ritka alkalmat: városunkban élvezhetni a gyönyört, melyet művészete nyújtani képes. Jegyek a színházi irodában folyvást válthatók.

— Kassán a jövő hó 8-án Weiss Alphonsine bárónő zongora-hangversenyét ad. Nemrég Bécsben is játszott nyilvánosan, a hol zongoratanítással foglalkozott. Londonban készült letelepedni, előbb azonban hazánk felvidékén (mely származási helye) búcsulátogatást tesz. Hangversenyében Semseyné szül. Csáky grófnő is közre fog működni, ki pár év előtt a redoute kisebb termében is köztetsést aratott szép dalával.

— Remmert Márta kisasszony, Liszt tanítványa, kiváló művésznői tehetség, a mult hét lefolytában két ízben részesíté a kassai színházi közönséget ritka virtuozitással eszközölt zongorajátéka élvezetében. A hír szája, a fővárosi és vidéki lapok, rendkívülit beszéltek a művészet tere újabbán feltűnt e, valóban ritka, jelenségről; elragadtatással fonták az elismerés és bámulat diékoszoruját az ifjú művésznő számára és méltán, mert Remmert Márta k. a. — csakugyan — a szó szoros értelmében művészi tőkely. Határozott egyéni fölfogás, alapos érzés, biztos művészi öntudat s paratlan erőteljesség és legtökéletesebb ügyesség alkotják az ő játéka jellegét s adják neki a hatalmat, melylyel ő a hangok felett uralkodva a kedélyt majd fölkorbaesolni, majd elandalítani, de mindig elragadni és támasztott érzéséi rabjává tenni képes. Minő varázshatalom ez — csak a tudja, ki hatása alatt állott. Remmert Márta k. a.

művészetét látni, hallani, igen, — de csak távolról megközelítőleg is leírni nem — lehet. Talán lesz még városunknak szerencséje hozzá s ez esetben, aki csak teheti, menjen, hallgassa meg s ittásodjék művészetének bűvös hatásától.

— A helybeli építkezési társulat febr. 18-án tartotta évi közgyűlését a részvényesek szép számu jelenlétében. Néhai méltóságos Bérczay Albert ur helyett ezen közgyűlés vezetésére elnökül megválasztott Hegedüs Lajos, ki a bizalmat megköszönvén, helyét elfoglalta és a gyűlés megnyitását felhozta a nagy veszteséget, mely a társulatot néhai mélt. Bérczay Albert főispán urnak halálával érte, mennyiben a megboldogult a társulat javára az igazgató-tanács évi jelentésében is kiemelt tetemes áldozatokat tett. Indítványozta hogy a közgyűlés a megdiesőült érdemeit jegyzőkönyvileg örökítse meg. Ez indítványt a közgyűlés egyhangulag magáéva tette. A tanácskozási sorrend bevégeztével a volt igazgató-tanácsnak a felügyelőség- és a társulati tisztviselőknek elismerő, dicsőítő bizalom szavaztatott a kimutatott szép eredményért, melyhez képest, dacára a mult évi szomorú viszonyoknak, mégis a társulat 12.000 forintba menő tartozását kifizették s azonfelül 448 frt, 48 kr. a tartalék-alapnak 3984 frtot pedig, mint évi osztalékot a részvényeseknek juttathatni képesek voltak. Az egyes részvényekre 3 frtjával kifizetendő szelvények a volt Tóperczházban Schmid Lajos ur kőfaragó bolti helyiségében váltathatnak be. Valóban örvendetes, hogy a mai szédelgő világban, amidőn minden pang, ezen vállalat ily szép lendületnek indul.

— Kassának köztudomás szerint jól berendezett magán-növelde nagy szüksége van. Ennek megfelelő látjuk mi hivatottnak Erdőghé asszony intézetét, mely szerény kezdettel ugyan, de annál nagyobb lelkiismeretességgel és földalozó igyekezettel törekszik megérdemelni a növekvő bizalmat, melynek a szülők csak legközelebb is, midőn az intézeti növendékek tábéli vizsgálata tartatott, erős bizonyítékát nyújtották szép számu megjelenésök által. Az intézet mindenestre életrelvaló s reméljük, hogy a tulajdonos jóakarata, erélye, tapintata és kitartása s a működő tanerők hova-tovább inkább és inkább szaporítani fogják az intézet iránt eddig tanúsított bizalmat. Figyelmeztetjük ez intézetre kívált a vidéki t. e. szülőket.

— Fölvívjuk a közfigyelmet a mai nap beállandó teljes holdfogyatkozásra. A teljes elsötétülés kezdete 8 ó. 31. p. 4 mp., vége 9 ó. 19 p. 4 mp.

— Soóvári Soós Sándor ur lapunk útján ezennel közhírré teszi, hogy kinek selyem petére szüksége lenne, jelentkezék vagy írásban vagy személyesen hivatalában és kérelme annak idejében nemesak díjmentesen teljesítenni fog — de kész selyem-gubóit, az alakulásban levő felsőmagyarországi selyem-tenyésztési társulat fölhívásában közlé tett áron beváltatni, sőt a tenyésztési utasítások is ingyen kiosztatni fognak.

† Egy, fejlődésében sokat ígéro, ifjú életnek kialvásáról is, szomorodott szívvel értesítjük t. olvasóinkat. Hízem Victor joggyakornok, 24 éves korában, Göllniczbányán, hosszabb szenvedés után, f. hó 23-án elhunyt. Mint itteni jogász a jogakademia díszje. — szorgalom, törekvés, munka tekintetéből az ifjuság példányképe volt. A megboldogult hamvai nyugodjanak békében. Kesergő szülőit pedig, az isteni gondviselés vizsgálta meg!

— A budapesti kereskedelmi és iparkamara ipari szakosztálya a párisi „kiállítási tárgyak osztályából keveset talált olyannak, hogy Magyarország a kiállításban részt ne vehetne. Indítvány tétetett, hogy az országos sakegyletek, a kereskedelmi s iparkamarák javaslatai alapján helyi, illetőleg vidéki kiállítási bizottságokat szervezzenek, külön-külön a mezőgazdaság, ipar, művészet és oktatásügy számára. A kiállítási tárgyak előzetes megbírlását első sorban a vidéki bizottságok eszközölnék, de fentartatik azoknak Budapesten leendő felülvizsgálata. Mind az előzetes megbírlásra, mind a kiállítási tárgyak gyűjtésére nézve a központi közeg szabályzatot fog megállapítani. Legsürgösebb feladatnak nyilvánította a szakosztály azt, hogy a kormány a kiállítási hitel megszavazásáról mielőbb terjeszzen az országgyűlés elé törvényjavaslatot.”

— Torna városa és vidéke értelmisége f. hó 24-én diszes pikniket rendezett, mely igen fényesen sikerült. A bálók chronikájában ritkán találunk oly vigalmat, mely egyhuzomban 15 óra hosszat tartott volna, mint a tornai, mert a széles jó kedv nemesak viradtig, de a déli 12 órai harangozásig nem lankadt. A tánc után lucullusi éj-ebéd, és másnap 9 órakor felakó kolbászos korhely-leves. Innen Kassáról is volt vagy 20 táncos fiatal ember és több urnó. A bálkirálynőjének sokan Osvath Jolán kisasszonyt tartják, habár itt is mindenesetre több trónkövetelő találkoztott, kik között valóban nehéz a választás.

— Az első s.-a.-ujhelyi izr. betegsegélyző egylet alapszabályai a kir. belügyministerium által f. ó. 5757. sz. a. a bemutatási záradékkal ellátottak.

A szász kir. kormány, valamint az oppelni porosz ktr. kormányzóság az osztrák-magyar birodalomból származó bármely fajú szarvasmarhának be- vagy keresztlvitelét betiltották. Allati terményeknek nyers állapotban való bevitelét szintén tilos; tökéletesen száraz állapotban azonban a bevitel korlátozva ninesen.

Irodalom.

Uj könyvek. A Franklin-társulat Budapestben ismét néhány, kiadásában ujabban megjelent s igen eszesen kiállított könyvet küldött be szerkesztőségünknek, még pedig: *Közhasznú családi könyvtár*, 16-18. füzet. Egy-egy füzet ára 40 kr. 16. füzet. Az anyák könyve. A gyermekek első nevelésének legfontosabb kérdéseiről. Irta Dr. Riecke G. A. Fordította K. Beniczky Irma. 17. füzet. A nők apró kötetmei s ezek fontossága az életben. Irta K. Beniczky Irma. 18. füzet. Babonáság a salonban. Irta K. Beniczky Irma. *Falusi könyvtár*, 22. füzet. A mező- és kertgazdaságra káros rovarok ismertetése és azok irtásmódja. Irta Dr. Nyáry Ferenc. Számos fametszetű ábrával. Ára füze 50 kr.

Jókai Mór munkái. 100. füzet. Népszerű kiadás. Elbeszélések. (Két menyegző. — A vérontás anyaga. — Petőfi. — A magyar ur Amerikában. — A hosszú haju hölgy.) Ára füze 40 kr.

Olasó könyvtár. 28-35. füzet. 28. füzet. Stifter Adalbert. Brigitta. Beszély. Németből ford. B. J. Ara füze 20 kr. 29. füzet. Gauthier Théophile. A lélekesere. Reg. Franc. ford. Szekula Gyula. Ára füze 30 kr. 30. füzet. Macaulay T. B. Byron. Angolból ford. B. P. Ara füze 20 kr. 31. füzet. Jerrold Douglas. Zsák Mór. Beszély. Magyarította Belényesi G. Ára füze 30 kr. 32. füzet. Eynaud Albert. Ferizáde dala. Beszély. Franc. ford. Huszár Imre. Ára füze 20 kr. 33. füzet. Czuczor népies költeményei. Ára füze 30 kr. 34. füzet. Prescott H. E. Schaffer Magdaléna. Beszély. Angolból ford. Csukássy József. Ára füze 40 kr. 35. füzet. Sayous Eduard. A mongolok betörése Magyarországra 1241-1242. Franc. ford. Takács István. Ára füze 20 kr.

Történelmi könyvtár a magyar nép- és ifjúságnak ajánlva. 29-33. füzet. Ára egy-egy füzetnek 40 kr. 29. füzet. Cromwell Olivér és az angol forradalom. Irta Nagy István. 30. füzet. A régi magyarok miveltisének története. Irta Dr. Toldy László. 31. füzet. Az első magyar király. Irta Aldor Imre. 32. füzet. Lengyelország végnapjai. Irta Aldor Imre. 33. füzet. Orániai Vilmos vagy Istenért és a hazáért. Irta Aldor Imre.

Művészet.

Saágh József előfizetést hirdet „Magyar zenészet lexikon” című művére, mely a zenénél gyakrabban előforduló idegen szavaknak, rövid, de eléggé érthető magyarázataikkal együtt, továbbá mindazon zenészek, zeneszerzők, dalnokok stb. rövidre szabott életrajzának, kik hazánk földjének gyermekei, vagy kik hosszabb ideig nálunk tartózkodva polgárisultak, illetőleg magyar érzelműekké váltak, — tárháza lesz. Az első füzet f. é. ápril hóban fog megjelenni. E füzetet két-két havi időközben még 3-4 füzetet követendő. Előfizetések március 15-éig a szerzőhöz, Lipót-utca 22. sz. a. küldendők.

Az „Apollo” zeneműfolyóirat legújabb száma következő tartalommal jelent meg: Lassu és friss Kovarez Emiltől: Erdekeseen kidolgozott, hosszabb, zongora ábránd, melynek lassuja Tóth Kálmán „Törött fáról messze repült a madár” című költeményére íratott, mely költemény a zenemű homlokán mint jelige díszlik. Annnyiban is érdekes ezen, a jó nevű szerző által 1862-ben, Barátiban, irt zenemű, mert azt először L. Hollósy Kornélia feledhetlen énekesnőnk énekelte 1863-ban a Losonezon adott nyilvános hangversenyben. A dal esakhamar népszerűvé lett s a győri cigány-zenész, Farkas Miska, által saját neve alatt „Ida lassuja” címmel adatott ki. Eféle visszaélések nálunk ma is gyakran fordulnak elő, mit felette sajnálnunk kell. Zenészeink oly népdalainkat, melyeknek szerzője ismeretlen, gyakran saját neveik alatt adják ki, vagy esárdassá dolgozva át, a címlapon nem

a „szerkesztő, gyűjtő, vagy átírta”, de egyenesen a „szerző” megjelöléssel bocsátják világra. Némelykor meg a népdalokat saját szerzeményeikkel egy füzetben vegyest adják ki. Mások ismét ellenkezőleg saját eredeti szerzeményeiket, mint eredeti népdalokat, teszik közzé, holott azok legjobb esetben csak utólag válhatnak népdalokká, s habár az egyszerű dalformában vannak is írva, mindaddig, míg a nép által nem énekeltek, a népdal elnevezésre szorosan véve igényt nem tarthatnak. Mindennek végre az a következménye, hogy ma holnap egy dalról, vagy esárdásról sem fogjuk apodiktee állíthatni, hogy az e, vagy ama zeneszerző szerzeménye, habár azokon a valódi, vagy ál szerző nevét kinyomtatva látjuk is. Azon visszaélés, hogy mindenféle népdalokat, mint X vagy Y énekesnek kedvene dalait adják ki, melyeket ezen vagy ama népsziműben szokott énekelni, csak második rendű jelentőséggel bír. Sokat nem árt, pl. midőn Blaháné azon dalai gyanánt, melyeket a „Falu roszzsá”-ban szokott énekelni, eddig már legalább is 30 dalt adtak ki, melyeknek legnagyobb részét az említett sziműben nem is éneklék. Ezt csak futólag akartuk megemlíteni, s visszatérünk az Apollóra. A jelen füzetben megjelent még „Humor” cím alatt egy zamatos mazurka-polka Nagy Bélától. A zongorázók és énekesek számára igen ajánlató, most már havonként kétszer megjelenő, folyóirat előfizetési ára egész évre 6 frt, mely a kiadó-hivatalhoz (Budapest, vár. országházutca 94. sz. a.) küldendő be. Még folyton előfizethetni az egész évfolyamra.

Táborzsky és Parsch budapesti zeneműkereskedése kiadásában ujabban megjelent „Der kleine Postillon” című induló: zongorára szerz. ifj. Febrbach Fülöp: ára 60 kr. — Ugyanott ugyan-ezen szerzőtől zongorára megjelent „Murmelnnde Quelle” című polka-mazur. Ára 50 kr.

Színi szemle.

A lefolyt hét esaknem kizárólag a vig muzsának volt szentelve. Az előadott drámai jellegű népsziművek, mint a „Kintornás család”, mely az ifjúsági küldöttség tiszteletere zszuloltat telt ház előtt adatott, és a színházi alap javára elővett népszimű: „A falu roszzsa” már többször adtak.

A színrehozott vigjátékok mind igen szerencsésen voltak megválasztva s a közönségnek igen élvezetes estéket szereztek, amennyiben előadásuk is általában elég jól sikerült. Az „Egy pohár víz”, Seribe e kütünő s régtől ohajtott vigjátékának előadása az egész idény legsikerültebbjeihez tartozik. A siker érdemében a jelentékenyebb szerepjátszók mind, megfelelő részben osztozkodtak. Különösen a három főszerep a legjobb kezekben volt. Lászné, Hunyady Margit és Takács osztatlan elismerésre méltólag oldották meg nehéz feladatukat. Lászné és Takács az egymás befolyását ellensúlyozni törekvő ellenfél apró ármányait anyyi értelemmel, ügyességgel s furfanggal adták, hogy e két szerep főcélja teljesen eléretett. Hunyady Margit az ész zsarnoki és a szív szelíd, boldogító uralma közti küzdelmet ritka természet-hűséggel tükrözte vissza. A többi szerepjátszók is, jelesen Gerő Lina, ki mint mindig, ezuttal is igen-igen szeretetreméltóan játszott, elismerésre méltólag működtek közre.

A másik vigjáték: „Az egyetlen leány” is kütünően sikerült volna, ha egy-két tagnak, jelesen Schwarz Emmának készületlensége és játéka, az összbnyomást nem zavarja meg.

De teljesen összevágón ment végbe: „A fiatal keresztanya” előadása. A címszerep Hunyady Margitnak egyik legjobb szerepe, ki ezuttal is igazolta egyik korábbi nyilatkozatunkat, hogy a vig alakok ábrázolására is kiváló képességgel bír. Lászy eredeti s egészséges komikumot adott. Aranyossy is igen helyesen fogta fel szerepét.

Ritka művészeti élvezetet nyújtott még e héten Rimmert Márta k. a. hangversenye, ki két ízben ragadá el a közönséget bevégzett művészetéről tanuskodó játékaival. Sokan, kik hallották, önkénytelenül Menthner Zsófiával hasonlították össze s megfellehetlennek találták, hogy míg ez utóbbi nagy számu közönség előtt tartá hangversenyét, Rimmert Márta esaknem üres ház előtt játszott.

És ez kétségkivül sajátságos is. Mert habár Menthner Zs. játékában talán nagyobb érzés, több hév nyilatkozik is, Rimmert M. technikai tekintetben elvitázhatlanul kiállja a versenyt vele. A gyérszámu közönség tüntető tapsokban adott kifejezést elragadtatásának s valódi pietással kísérte a költészet e ritka nyilvánulását.

Piaci árjegyzék.

Február 24-én 1877.

A tárgyak nevezete		I. oszt.	II. oszt.
Egy 3 ¹ / ₂ 9 ¹ / ₂ zsemlye		— 2	— 14
„ 1/2 abajdóc kenyér		— 16	— 10
„ „ rozsz kenyér		— 12	— 10
„ „ márhahús		— 46	— 40
„ „ borjúhús		— 44	— 40
„ „ baranyhús 1/4		— —	— —
„ „ sertés-hús		— 52	— 48
„ „ szalonna füstölt és nyers		— 88	— 80
„ „ patens gyertya		— 70	— —
„ „ öntött gyertya		— 68	— —
„ „ szappan		— 50	— —
„ „ tojás		— 2	— 1 1/2
„ „ mak		— 40	— —
„ „ vaj		— 90	— 82
„ 1/2 sertészsír		— 88	— —
Liszt 1 1/2 1/2		— —	— —
Borsó 1 1/2 1/2		13.50	13. —
„ „ „ „		— 16	— 14
„ „ „ „		7.30	7 —
Lenese 1 1/2 1/2		— 12	— 10
„ „ „ „		6.50	6. —
Paszuly 1 1/2 1/2		— 12	— 10
„ „ „ „		14. —	13.50
Aszalt szilva 1 1/2 1/2		— 14	— —
Örlött dara 1 1/2 1/2		12.20	12. —
„ „ „ „		— 16	— 14
Tatárka 1 1/2 1/2		13.30	13. —
„ „ „ „		— 14	— 13
Burgonya 1 1/2 1/2		2.20	2. —
Buza 1 1/2 1/2		9. —	8.70
Kétszeres 1		6.20	—
Rozs 1		6.80	6.60
Malátáarpa 1		4.50	—
„ arpa 1		3.90	3.70
Zab 1		2.60	2.50
Kasa 1		9.20	8.80
Kukorica 1		5. —	4.80
Spiritus 1 1/2 á 100 Tralles °		— 32	— 30

Szerkesztői mondanivalók.

A Király-Helmecsről kapott levelet esakis jövő számbunkban adhatjuk. Tárcaikat ezuttal kénytelenítettünk elhagyni.

Tulajdonos és felelős szerkesztő: **Dr. Klekner Alajos.**
Főmunkatárs: **Dr. Szemák István.**

Nyílt tér:*)

2kr.

egy levelezési lap; ez czimeztessék:

HAMBURGER ADOLF

női divatáru-raktárába

BUDAPESTEN,

IV. Koronaherceg-utca 8. sz.

es kívánatra azonnal küldetik a bannalatos olcsó áru kapható legu abb es legdiszesebb

női ruhakelmék

nagyválasztekü mi tagyjteménye

ingyen es bérmentve!

9 10-5

*) Az e rovat alatt közlöttekért nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

H I R D E T É S E K.

14953. sz. t. k. 1876. 17 3-3

Árverési hirdetmény.

A kassai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a pusztafalvi 72. számu telekjegyzőkönyvben Szadecky Samuel nevére jegyzett s összeesen 798 frtra becsült 1/4 urbéri telek bel- és külletményeinek együttesen eszközleendő bírói árverése a kassai takarékpénztár mint hitelező 89 frt 16 kr. tökekövetelésenk s járulékaikkal kielégítést végett elrendeltétván, annakamatával együtt 3 egyenlő résznek Pusztafalu községe házául leendő foganatosítására első határidőül folyó hó, a második részletet a leütés után

1877. évi március hó 27-ik napjának 2 hó, a harmadikat 3 hó alatt ezen délelőtti 10 óraja, esetleg második ha kir. törvényszék telekkönyvi hatóságánál pedig 1877. évi április hó 27-ik napjának szintén e. 10 óraja az utolsó részletbe számitatvan be. tüzetik ki.

Az árverési feltételek következőleg állapittatnak meg:
1-ör. Kikiáltási árként a fennebb kitétt becsérték fog szolgálni, melynek 10% -tőlja bánatpenz gyanánt lesz a bírósági kiküldött kezeihez az árverés megkezdése előtt leteendő.

2-ör. A vevő köteles lesz a vételár annak a leütéstől számitandó 6% kamatával együtt 3 egyenlő résznek letben es pedig az első részletet 1 foganatosítására első határidőül folyó hó, a második részletet a leütés után

3-ör. A vevő a vett javak tetteleges bírtokába s haszonvételének élvezésébe a leütés után azonnal lép, a telekkönyvi tulajdonjog bekebelezése azonban esak az árverési feltételek teljesítése után fog megtörténni.

4-er. A további feltételekre nézve a polg. tk. rendt. 423., 437., 438., 441., 456., 458. és 459. §§-ainak intézkedéseit szolgálnak zsmormertekül. Együttal felhivatnak a Kassa város területén kívül lakó hitelezők mi-

szertint a kielégítési sorrend megállapításánál es a vételár felosztásánál leendő képviseltetésük vegett Kassán lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevet es lakását a vételár felosztásáig annál bizonyosabban jelentsék be, minthogy különben a részükre ügygondnokul ezennel hivatalosan kinevezett Krick Manó helybeli ügyvéd által fognak képviseltetni.

Ugyszintén felhivatnak mindazok, kik az árverés alá boesatandó bírtokra nézve tulajdoni, vagy más igényeket, avagy elsőbbségi jogokat vélnék érvényesíthetni, miszerint igénykereseteiket jelen hirdetménynek a hivatalos lapban való utolsó

megjelenésétől számitandó 15 nap alatt — habár külön értesítést nem vettek volna is, — ezen kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságához nyujtsák be, különben azok a végrehajtás folyamat nem gátolván, igénylők egyedül a vételár fölöléségére fognak utasittatni.

Kelt Kassán, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságának 1876. évi december hó 30-ik napján tartott üléséből.

B. Barkóczy M.,
kir. tvszéki elnök.

Máriássy Árpád,
h. jegyző.

Árverési hirdetmény.

A kassai kir. tsvék, mint tkvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint a kassai 598. és 2207. sz. tkjében Radányi József nevére jegyzett s összesen 7330 frtra becsült birtokrészeknek részletesen eszköz-leadó bírói árverése Heim szül. Tamásy Augustus és Polinszky Emil hitelező 1720 frt tökérvetése s jár. kielégítése végett elrendeltvén, annak a kassai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában leendő fogamatóságára első határidőül 1877. évi március hó 24. napjának d. e. 10 órája, második határidőül pedig 1877. évi április hó 25. napjának d. e. 10 órája tűztetik ki.

Az árverés feltételei következőleg állapítottak meg:

1. Kiküldött árként a fennebb kitett becsérték fog szolgálni, melynek 10% já bánatpenz gyanánt lesz a bírósági kiküldött kezeihez az árverés megkezdése előtt letendő.

2. Minden egyes birtokost külön-külön fogván árverés alá becsátatni: vevő köteles lesz a vételért annak a leütés napjától számítandó 6% kamataival együtt három egyenlő részletben és pedig a I. részletet a leütés után azonnal, a II. részletet a leütés utáni két hó, a III. részletet a leütés utáni három hó alatt ezen kir. törvényszék telekkönyvi hatóságánál befizetni, a letett bánatpenz az utolsó részletbe számítatván be.

3. A vevő a vett javak tetteles birtokába és hasznáinak élvezésébe a leütéskor azonnal lép, a telekkönyvi tulajdonjog bekebelezése azonban csak az árverési feltételek teljesítése után fog megtörténni.

4. A további feltételekre nézve a polg. trk. rdt. 423., 441., 456., 458., és 459. §§-ának intézkedései szolgálnak zsinormértékül.

Együttal felhivatnak a Kassa városa területén kívül lakó hitelezők, miszerint a kielégítési sorrend megállapításánál és a vételár felosztásánál leendő képviselteséket végett Kassán lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét s lakását az eladásig annak bizonyosabban jelentsék be, minthogy különben a részükre ügygondnokul ezennel kinevezett Kruccsay Gyula helybeli ügyvéd által fognak képviselteni.

Ügyszintén felhivatnak mindazok, kik az árverés alá becsátandó birtokra nézve tulajdoni vagy más igényeket, avagy elsőbbségi jogokat vélnék érvényesíthetni, miszerint igénykereseteiket jelen hirdetménynek a hivatalos lapban való utolsó megjelenésétől számított 15 nap alatt — habár külön értesítést nem vettek volna is — ezen kir. tsvék telekkönyvi hivatalában nyujtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván — igényük egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kassai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság, 1876. évi dec. 23-án.

Barkóczy M.,
kir. tszéki elnök.
Máriássy Árpád,
jegyző.

Csődhirdetmény.

A kassai kir. törvényszék, mint esődbíróság részéről közhírre tétetik, miszerint Stern Ignác kassai lakos ellen a esődület az 1840. XXII. t. cz. 5. §. b) pontja értelmében elrendeltvén, a hitelezők összejövételére f. 1877. évi április hó 9., 10., 11-ik napjai tűztetik ki határidőül, per-ügyletül s ideiglenes tömeggondnokul Bezilla Samu kassai ügyvéd neveztetvén ki.

Felhivatnak tehát mindazok, kik a fentterített esődtömeg ellen bármi jogcímen követeléssel bírnak, miszerint követeléseiket a szükséges okmányokkal támogatva a fent kitett határidőre ezen kir. törvényszéknek nyujtsák be, mert később beadott kereseteiknek többé hely adatni nem fogna. Együttal pedig a esődválasztmány alakítása, vegleges tömeggondnok választása s egyéb teendők végett az összes esődhitelezők 1877. évi április 12. napjának d. u. 3 órára ezen kir. tszék elébe meghivatnak.

Kelt Kassán, a kir. törvényszék mint esődbíróságnak 1877. évi jan. hó 30. napján tartott tanácsüléséből.

B. Barkóczy Mihály,
kir. tszéki elnök.
Máriássy Árpád,
kir. tsvéki jegyző.

A „Gresham” című biztosító-intézet 1876.

évi június 30-ki mérlege.

Teher-vagyon.		frank	frank
Befizetett részvénytőke		542.800.—	
Biztosítási alap		49.152.293.75	
Záradéki alap		4.052.388.75	
Elhalasztott életjáradék olasz járadéki alapban		38.003.75	
Főössleg-alap		2.115.348.75	
Összes alap, az I. alatti mintázat szerént			55.900.835.—
Jóváhagyott, de még ki nem fizetett követelés		1.290.593.—	
Viszonbiztosított levonási összeg		18.485.20	
			1.272.107.80
Külvívő járadékok			20.140.95
Főnemvelt osztalék részvények után és főnemvelt egyéb igények			2.245.40
			57.195.329.15
Érték-vagyon.			
Jelzáloggal biztosított kölcsönök az egyesült királyságok területén belül		5.906.100.55	
Jelzáloggal biztosított kölcsönök az egyesült királyságok területén kívül		25.000.—	
Biztosítási bárcákra a visszaváltási értékén belül adott kölcsönök		4.629.575.30	
Befektetések:			
A britt kormány biztosítékában		3.724.989.80	
Idégen állam biztosítékában		9.862.103.75	
Vasuti és más kötvényekben		17.560.026.10	
Vasuti részvények, elsőégi kötvények és törzsrészvények		291.500.—	
Háztulajdon		6.672.099.80	
		718.243.15	
Személyes biztosítékra adott kölcsön		1.139.919.25	
Hitel-díjak		1.702.218.85	
Várományokra és elzárított értékekre adott előlegek		172.424.90	
Bátor és berendezés		25.662.50	
Bélyegjegyek és irodai szerek		1.243.880.80	
Ügynököknél lévő hatralkékok		1.889.252.50	
Külvívő díjak		827.375.30	
Külvívő kamatok és bérleti jövedelem		784.955.60	
Pénztár- és folyó számlabeli érték		20.000.—	
Függőben lévő számlák			57.195.329.15

Mi az államalapoknak az angolországi banknál a „Gresham” című életbiztosító-társulat nevére való beiktatásáról meggyőződést szerztünk, a könyveket, okmányokat és értékeket, melyek a mérlegben fölhozott saját-vagyont képezik, megvizsgáltuk és azok helyességét bizonyítottuk.

Kelt Londonban, 1876. október 28-án.

W. H. Thornthwaite,
(aláírva) **G. H. Ladbury,** elnök. **J. L. Hancock,**
William W. Benn, **F. A. Curtis,** **George Tyler,**
számvizsgálók. segéd és titkár. igazgatók.
22 — 1

Meghívás.

A kassai „Népbank” t. e. részvényesei ezennel felkéretnek, a Kassán 1877. évi március hó 4-ik napján d. e. 9 órakor, a városház tanács-teremben tartandó

rendes évi közgyűlésre

megjelenni.

A közgyűlési tanácskozmány tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése az intézet ügyeinek állásáról; az évi számadások és mérleg előterjesztése.
2. A felügyelő bizottságnak a számadások és a mérleg megvizsgálásáról és az évi üzletről teendő jelentése; azok felletti intézkedés és a felmentvény megadása.
3. Az igazgatóság három kisorsolandó és egy hiányzó rendes tagjának és öt póttagnak újból megválasztása.
4. A három rendes és három póttagnál álló felügyelő bizottság megválasztása.
5. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldendő bizottság megválasztása.

32. §. Minden részvényes jogosítva van a közgyűlésben részt venni, szavazat képességgel azonban csak azon részvényes bír, ki a közgyűlésben személyesen megjelent, avagy képviseltesére egy részvényes társát törvényes formában fölhatalmazta, továbbá: ki vagyona fölött szabadon rendelkezhetik részvényeit a közgyűlés megtartása előtt legalább egy hóval az intézet könyveiben, mint tulajdonát saját nevére átiratta és a közgyűlés megkezdéséig részvényeit az intézetnél letéteményezte és ily módon szavazati jegyet nyert.

Minden részvény egy szavazatra jogosít, azonban 10-nél több szavazattal senki sem bírhat, gyakorolja bár ezen jogát akár saját személyében mint részvényes, akár mások képviseltesében mint meghatalmazott, akár mindket minőségben együttvéve.

Az évi mérleg minden részvényes által 8 nappal a közgyűlés előtt az intézetnél betekinthető.

Az igazgatóság.

Apollo-, Milly- és Flora-Stearin-gyertya.

Kerti- és vetemény-magvak.

Dendely Károly utóda,
Kassán, ajánl

ementhali, groyi, liptói, strachino- és parmesan-sajtót, friss orosz sardinákat, heringeket, sardinákat olajban, sardellákat és caviart, mindennemű deligümölcsöt, legfinomabb csokoládét, aixi olajat, jamaica- és cuba-rumot, orosz theat és finom külföldi liqueuröket, cuba-, jamaica-, moca-aranyjava-, gyöngy-, ceylon- és pörkölt gyöngy- és cuba-kávékat, leipniki, troppai és edelényi finom raffinadot, mint minden egyéb

fűszer-árút
a legolcsóbb árak mellett.

20 2—2

1877. február 10-én

Olcsó és tartós!

Temesvári Manó

cipő- és Gyára

Budapest, király-utca I. sz. ajánlja

Nőknek.

Fűzős topánok Brünneiből fénymázos hegygyel, szép tűzéssel	2 frt 70 kr.
Fűzős topánok erős bőrből fénymázos hegygyel, szegzeve és esavarral ellátva, kettős talppal gyakori használatra és esős időre	3 " — "
Topánok mezza betéttel Brünneiből fénymázos hegygyel, magas szabással, finom kiállítással	3 " 50 "
Topánok mezza betéttel, erős ehagrain vagy borjúbőrből, szegzeve és esavarral ellátott kettős talppal, igen tartós és meleg	3 " 50 "
Fűzős topánok erős bőrből fénymázos orral szegelt és esavarral ellátott kettős talppal	3 " 20 "

Uraknak.

Topánok finom ehagrain kettős bőrből	3 " 60 "
Topánok fénymázos vagy bagariabőrből szegzeve és esavarral ellátott kettős talppal igen erős	4 " — "
Topánok finom bőrből díszes fénymázos hegygyel, termék és balokra	4 " 50 "
Topánok orosz fénymázos bőrből, szegzeve kettős talppal, esavarral, a legjobb lábbeli a nedves időben, igen tartós és meleg	5 " — "
Vadász eszímák vízhatlan kettős bagaria vagy fénymázos bőrből, háromszor esavarral ellátott kettős talppal	10 " — "
Ugyanaz orosz fénymázos vagy bagaria bőrből	9 " — "
Topánok fiuknak fénymázos vagy bagaria bőrből esavarral ellátva kettős talppal	4 " — "
Topánok leányoknak Brünneiből vagy bőrből igen erős szegzeve talppal	2 " — "
Gyermekeiké Brünneiből vagy bőrből szegzeve talppal igen tartós	1 " 80 "
Topánok mainzi fénymázos termi borjú bőrből Bismark mintája	4 " 50 "

Részletes árjegyzékkel ingyen és bérmentve. — Levélbeli megrendelések posta-utánvét mellett pontosan eszközöltnék.
8 20—6

Kassai takarékpénztár.

Meghívás.

A kassai takarékpénztár t. cz. részvényesei a folyó 1877. évi március hó 17-én délután 3 órakor a takarékpénztár helyiségében tartandó

32-ik rendes közgyűlésre

ezennel meghivatnak.

Tanácskozmány tárgyai:

1. Az igazgatóság üzlet-évi jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása.
4. A felügyelő bizottság választása.
5. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság megválasztása.

Kassa, 1877. évi február hó 9-én.

Az igazgatóság.

A mérleg 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében megtekinthető.
21 3—2

Utánnomtat nem díjazatik.